

Türkiye

Dolar/TL, 45.6 zirvesine doğru yükselerek güne başlarken; piyasalarda bugün İran savaşına ilişkin gelişmeler, Hazine'nin altın cinsi borçlanması ile kabine toplantısı takip edilecek.

Asya borsaları, Basra Körfezi'nde düzenlenen insansız hava aracı saldırılarının petrol fiyatlarını ve tahvil getirilerini yukarı çekmesiyle gerilerken, yatırımcılar yapay zekâ çipi üreticisi Nvidia'nın bu hafta açıklayacağı bilançosunu yakından takip edecek.

Hürmüz Boğazı'nın yeniden trafiğe açılması ve ticari gemilerin güvenliğinin sağlanması için anlaşma sağlanmasına yönelik beklentilerin azalmasıyla petrol fiyatları geçen hafta %7'den fazla yükseldi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.83 yükselerek 111.26 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD Başkanı Donald Trump, anlaşmaya varmak için İran'a elini çabuk tutması için uyarıda bulundu. G7 ülkelerinin maliye bakanları ise Hürmüz Boğazı ve kritik hammadde arzı konularını ele almak için bugün Paris'te bir araya gelecekler.

Hazine bugün Kasım 2027 itfali altın tahvili ve altına dayalı kira sertifikasının doğrudan satışı ile aylık iç borçlanma programını tamamlayacak. İç gündemde ayrıca kabine toplantısı ve Mayıs ayı tüketici güven endeksi de takip edilecek.

Dolar/TL bu sabah güne 45.5750 seviyesinde başladı. Bu verilere göre TL, İran'daki savaşın başından beri dolar karşısında %3.7 ile sınırlı değer kaybı yaşadı. TL'nin yıl başından beri değer kaybı %5.7 olurken; aynı dönemde %14.6 enflasyon dikkate alındığında, TL'nin dolar karşısında belirgin reel değer kazancı yaşadığı görüldü.

Merkez Bankası (TCMB) geçen hafta, Haziran ayındaki ilk PPK toplantısında tüm seçeneklerin masada olduğu mesajını verdi.

TCMB yılın ikinci enflasyon raporunda yılsonu enflasyon ara hedefini %16'dan %24'e yükseltirken; 2027 sonu ara hedefini %9'dan %15'e, 2028'i ise %8'den %9'a çıkardı. TCMB Başkanı Fatih Karahan, "Tahminlerimizi oluştururken para politikası duruşunun daha uzun süre daha sıkı kaldığı görünümü esas aldık" dedi.

Beklentilerin oldukça üzerinde gelen enflasyon ilk dört ayda %14.64'e ulaşırken, ekonomistlerin yıl sonu tahminleri Reuters'ın son anketine göre %27.25 seviyesinde. Böylece belirlenen yeni ara hedef önceki %16'ya kıyasla piyasa tahminlerine de oldukça yakın belirlenmiş oldu.

Savaş öncesi yavaş da olsa faiz indirimlerinin yıl boyunca devam edebileceğini öngören ekonomistler şimdi ise TCMB'nin 2026'nın büyük bölümünde faiz indirimine gidemeyeceğini düşünüyor.

TCMB, Nisan'daki son PPK toplantısında politika faizini %37'de sabit bırakırken, birçok ekonomist gecelik faizleri %40'ta tutan adımların politika faizine yansıtılmamış olmasını "önemli bir fırsatın" kaçırılmış olabileceği yönünde eleştiriyor.

Dünya

Asya borsaları, Basra Körfezi'nde düzenlenen insansız hava aracı saldırılarının petrol fiyatlarını ve tahvil getirilerini yukarı çekmesiyle gerilerken yatırımcılar yapay zekâ çipi üreticisi Nvidia'nın NVDA.O bu hafta açıklayacağı bilançosunu yakından takip edecek.

Birleşik Arap Emirlikleri'ndeki (BAE) Barakah nükleer enerji tesisinin dış kısımlarındaki bir elektrik jeneratörüne insansız hava aracının isabet etmesiyle yangın çıkarken Suudi Arabistan üç insansız hava aracına müdahale ettiğini açıkladı.

ABD Başkanı Donald Trump, anlaşmaya varmak için İran'a elini çabuk tutması için uyarıda bulundu.

Capital Economics analistleri, Hürmüz Boğazı'nın petrol arzını sekteye uğratmasının küresel rezervlerin hızla azalmasına sebep olduğunu belirtti ve "Haziran sonuna kadar rezervler kritik seviyelere gelebilir ve Brent'in varil fiyatı 130-140 dolara, hatta daha yüksek fiyatlara gelmesinin önü açılır" ifadelerini kullandı.

G7 ülkelerinin maliye bakanları Hürmüz Boğazı ve kritik ham madde arzı konularını ele almak için bugün Paris'te bir araya gelecekler.

Tahvil piyasalarında getiriler, enerji fiyatlarının yüksek kalmasının enflasyonu artırmaya devam edeceği endişesiyle yükseldi.

ABD 10 yıllık Hazine tahvilinin US10YT=TWEB getirisi geçen hafta 23 baz puan artışla %4.631 ile 15 ayın en yüksek seviyesine yükselirken 30 yıllık Hazine tahvilinin US30YT=TWEB getirisi 18 baz puan artışla %5.159'a yükseldi.

Öte yandan, ABD Merkez Bankası'nın toplantı tutanakları Çarşamba günü yayımlanacak.

Japon'da ise devlet tahvilinin getirisi hükümetin İran savaşının etkilerine müdahale etmek için yeni borçlanma paketi teklif etmesinin ardından 1996'dan bugüne kadarki en yüksek seviyesine tırmandı.

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 %0.87 düştü. Yarı iletkenlere olan taleple rekor seviyelere tırmanan Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %0.60 yükseldi.

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %0.85 geriledi.

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi .CSI300 geçen hafta son dört yılın zirvesine ulaştıktan sonra bugün %0.69 düştü.

USD/TL

Küresel piyasalarda ABD Başkanı Trump'ın Çin ziyareti, ekonomik ve jeopolitik gelişmelerin seyri açısından yakından izleniyor. Gümrük tarifeleri, nadir toprak elementleri, yapay zeka, İran ve Tayvan başlıkları öne çıkarken, dünyanın en büyük iki ekonomisi arasındaki bu temas,

kapsamlı bir anlaşma beklentisi sınırlı olsa da 2017 sonrası ilk ziyaret olması nedeniyle önem taşıyor. Piyasalar tarafında ABD borsaları, teknoloji hisseleri öncülüğünde yükselişini sürdürüyor. Nasdaq dün %1,2 yükselirken, S&P500 %0,6 prim yaptı. Bu sabah ABD vadelileri hafif artıda seyrederken, yapay zeka teması risk iştahını desteklemeye devam ediyor.

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,76 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 44,06 ve 43,00 seviyelerini takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 46,08 ve 47,06 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 43,00/44,06

Dirençler: 46,08/47,06



EUR/TL

EUR/USD, Pazartesi günü Asya saatlerinde 1.1620 civarında işlem görerek art arda altıncı gününde de sakinliğini korudu. ABD Merkez Bankası'nın (Fed) enflasyona karşı daha agresif bir politika izlemeye başlamasıyla ABD Doları (USD) yükselirken, parite değer kaybetti. Birçok Fed yetkilisi son zamanlarda enflasyonu kontrol etmenin en büyük öncelikleri olduğunu vurguladı ve fiyat baskılarının devam etmesi durumunda daha fazla faiz artırımının gerekebileceğini bile ima etti. CME FedWatch aracına göre, finans piyasaları Aralık ayında faiz artırımını olasılığını bir hafta öncesine göre önemli ölçüde artırarak yaklaşık %48'e çıkardı.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 53,10 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 51,24 ve 50,67 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 52,81 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 51,24/50,67

Dirençler: 53,35/53,98



GBP/TL

GBP/USD paritesi, haftanın başında Avrupa piyasalarının açılışında 1.3300 seviyesine yakın seyrederek son beş haftanın en düşük seviyesini gördü. İngiliz Sterlini, Birleşik Krallık'taki siyasi belirsizlik, yükselen devlet tahvili getirileri ve jeopolitik gerilimlerin birleşik etkileri nedeniyle daha geniş çaplı satış baskısıyla karşı karşıya kalırken, GBP/USD paritesi düşüş gösterdi. İngiltere Başbakanı Keir Starmer, bölgesel seçimlerde İşçi Partisi'nin yenilgisinin ardından Büyük Manchester Belediye Başkanı Andy Burnham'dan liderlik mücadelesi ile karşı karşıya.

Teknik Analiz: GBP/TL 61,50 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyesi 59,40 veya 58,28 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 62,02 ve 62,98 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 58,28/59,40

Dirençler: 60,40/60,89



ALTIN

Altın, yükselen enerji fiyatlarının enflasyona yol açacağı ve faizlerin daha uzun süre yüksek kalacağı endişesiyle bir aydan uzun süredir en düşük seviyesine geriledi.

Gün içinde 30 Mart'tan bugüne kadarki en düşük seviyesine gerileyen altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= kayıplarını kısmen toparlaması ardından 4,541.40 dolar seviyesinde işlem gördü.

Teknik Analiz: 3570-5611 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3570/3985

Dirençler: 5611/5454



PETROL

Petrol fiyatları, Trump'ın Çin'in ABD'den petrol satın almak istediğini söylemesi ve Hürmüz Boğazı'nda devam eden saldırıların endişeleri sürdürmesiyle %1'den fazla yükseldi.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.2 yükselerek 106.99 dolar seviyesinde işlem gördü.

ABD hafif ham petrolü %1.3 yükselerek 102.5 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:30	UK	BoE PPK Üyesi Mann		410
23:00	US	TIC Net Uzun Vadeli İşlemler (Mar)		548
23:00	UK	Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti Komisyonu (CFTC) İngiliz Sterlini spekülatif net pozisyonla		58,6B

All rights reserved. This material issued by Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)